



Projekat razvoja tržišne poljoprivrede II (FARMA II)

Program pomoći američkog i švedskog naroda

POZIV ZA OBAVLJANJE STRUČNE PRAKSE

ZA STUDENTE, DIPLOMIRANE EKONOMISTE I/ILI MLADE INŽENJERE IZ OBLASTI POLJOPRIVREDE, PREHRAMBENE INDUSTRIJE I OSTALIH DJELATNOSTI VEZANIH ZA EKONOMSKI I RURALNI RAZVOJ

I. Uvod

USAID/Sweden Projekat razvoja tržišne poljoprivrede - FARMA II pokreće širok spektar aktivnosti koje imaju za cilj povećanje konkurentnosti sektora agrobiznisa u Bosni i Hercegovini. Ova aktivnost, pod nazivom AgMENTOR centar podrške, omogućuje pristup kvalitetnim i raznovrsnim poslovnim uslugama koje će uticati na rast i razvoj poljoprivrednih proizvođača, njihovih udruženja i zadruga ali i malih i srednjih preduzeća i drugih poslovnih subjekata iz ruralnih područja. Pored pružanja planiranih usluga, AgMENTOR centar predstavljaće „one stop-shop“ odnosno multifunkcionalnu lokaciju u kojoj će ruralni akteri imati podršku za unapređenje poslovanja i dostupnost svih informacija vezanih za razvoj poslovnih inicijativa. Implementator aktivnosti AgMENTOR centra podrške za sjeverozapadnu Bosnu i Hercegovinu je Centar za ekonomski i ruralni razvoj (CERD).

II. Opis aktivnosti: Podrška studentima, diplomiranim ekonomistima i/ili mladim inženjerima za obavljanje stručne prakse

Centar za ekonomski i ruralni razvoj (CERD), poziva sve zainteresovane studente završnih godina, diplomirane ekonomiste i/ili mlade inženjere iz opština sjeverozapadna Bosne i Hercegovine¹, a koji se formalno školuju ili su se školovali u oblastima poljoprivrede, prehrambene industrije i drugih djelatnosti vezanih za ekonomski i ruralni razvoj, da iskažu svoj interes za obavljanje stručne prakse u 10 odabranih poslovnih subjekata. Poslovni subjekti u kojima će se obavljati praksa, opisi njihovih djelatnosti kao i okvirni opisi poslova koje će praktikanti obavljati tokom rada u navedenim poslovnim subjektima, prikazani su u sljedećoj tabeli.

Tabela 1. Spisak i opisi privrednih subjekata u kojima će se obavljati praktičan rad

Rb	Naziv pravnog lica	Adresa	Opis djelatnosti	Kratak opis radnih zadataka za praktikante
1.	Prirodno bilje d.o.o.	Banja Luka	Proizvodnja, otkup i prerada ljekovitog, aromatičnog i začinskog bilja	Organizovanje procesa proizvodnje, otkupa i prerade ljekovitog, aromatičnog i začinskog bilja za potrebe farmaceutske industrije, praćenje poziva za projekte i razvijanje projektnih aplikacija, unapređenje marketinških aktivnosti preduzeća i sl.

¹ Opštine koje su uključene u aktivnost i koje ulaze u područje rada AgMENTOR centra podrške za Sjeverozapadnu BiH su: Velika Kladuša, Cazin, Bužim, Bihać, Bosanska Krupa, Krupa na Uni, Oštra Luka, Bosanski Petrovac, Bosansko Grahovo, Drvar, Glamoč, Jajce, Dobretići, Sanski Most, Ključ, Petrovac, Ribnik, Istočni Drvar, Mrkonjić Grad, Kupres RS, Šipovo, Jezero, Novi Grad, Kostajnica, Kozarska Dubica, Laktaši, Gradiška, Srbac, Prijedor, Banja Luka, Kneževo, Kotor Varoš, Čelinac, Prnjavor, Derвента, Doboj i Brod.



Projekat razvoja tržišne poljoprivrede II (FARMA II)

Program pomoći američkog i švedskog naroda

2.	PZ „Krug“	Gradiška	Stočarska proizvodnja u sistemu “krava-tele”, zasnovana na pasmini <i>Aberdin Angus</i> (jedanaest visoko kvalitetnih junica i jedan bik); Vođenje Repro centra Angusa u saradnji sa Ministarstvom poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS.	Praćenje i održavanje zdravstvenog stanja svih grla u vlasništvu Zadruga, praćenje reprodukcije stada i druge aktivnosti koje se izvode pod nadzorom nadležne veterinarske službe.
3.	OZZ „Agrisan“	Sanski Most	Proizvodnja povrća u plastenicima, proizvodnja presadnica povrća, otkup poljoprivrednih proizvoda, promet poljoprivrednih inputa i proizvoda i sl.	Organizovanje i rad na poslovima proizvodnje povrća u plastenicima, proizvodnja presadnica povrća, promet poljoprivrednih inputa i sl.
4.	SPZ „Agrodar“	Cazin	Proizvodnja i otkup krastavca kornišona, maline (svježa i zamrznuta), kestena (svjež i zamrznut) i žitarica (kukuruz i pšenica).	Organizovanje i nadzor proizvodnje na terenu, prijem i kontrola ulaznih sirovina, evidencija otkupa i unošenje informacija u sistem.
5.	Bihačka pivovara D.D.	Bihac	Proizvodnja piva, osvježavajućih pića, mineralne vode i drugih flaširanih voda	Ispitivanje zadovoljstva kupaca, iznalaženje novih metoda – alata za pospješivanje prodaje i sl.
6.	PZ „Agrojapra“	Novi Grad	Organizovanje primarne poljoprivredne proizvodnje kod poljoprivrednih proizvođača, otkup i prerada u zadružnim pogonima (uljara, sušara, vodenica i pekara) i distribucija zadružnog proizvoda. Snabdijevanje poljoprivrednika potrebnim repromaterijalom kroz poljoprivrednu apoteku, benzinsku pumpu, prodavnice mješovite	Upoznavanje sa radom svih proizvodno-prerađivačkih kapaciteta i izrada prijedloga mjera za unapređenje istih. Unapređenje prodaje postojećih asortimana i izrada prijedloga za formiranje novih proizvoda.

Ovu aktivnost implementira Centar za ekonomski i ruralni razvoj (CERD)

Adresa: Krnete bb, 78250, Laktaši

Telefon: 051/491-757; Fax: 051/491-765

Email: office@cerd.ba; info@farmabih.ba

Website: www.cerd.ba; www.farmabih.ba



Projekat razvoja tržišne poljoprivrede II (FARMA II)

Program pomoći američkog i švedskog naroda

			robe. Zadruga posjeduje i zadružni dom sa etno muzejskom postavkom, učionicom za edukaciju kao i biblioteku.	
7.	Eko Bel d.o.o	Laktaši	Sanitarno-ekološka zaštita: dezinfekcija, dezinskcija, deratizacija, proizvodnja rodenticida. Ugradnja i servisiranje vatrogasnih aparata. Promet poljoprivrednih inputa. Generalna zastupništva Bayer Environmental Science Francuska, Duochem SCG, Bio. Otkup i sušenje voća, povrća, ljekovitog bilja, šumskih plodova i gljiva.	Aktivnosti vođenja i održavanja voćnjaka u vlasništvu firme (rezidba, berba itd.). Prerada sirovina u pogonima za sušenje.
8.	Rapić d.o.o.	Gradiška	Proizvodnja gotove hrane za domaće životinje u PJ „Farmofit“, špedicija i promet poljoprivrednih inputa.	Rad na aktivnostima proizvodnje gotovih proizvoda za ishranu domaćih životinja.
9.	Mushrooms Trade d.o.o.	Banja Luka	Otkup i prodaja gljiva, šumski plodava, plantažnog jagodičastog i bobičastog voća	Sortiranje, klasiranje maline, praćenje HACCP ISO standarda, kontrola kvaliteta (ulaz i izlaz robe).
10.	Centar za ekonomski i ruralni razvoj - CERD	Laktaši	Razvoj i implementacija projekata u sektoru poljoprivrede i ruralnog razvoja, edukacija poljoprivrednih proizvođača, savjetodavstvo u poljoprivredi, marketing u poljoprivredi, izdavačka djelatnost (magazin „Agroplaneta“) i dr.	Implementacija projektnih aktivnosti, pisanje prijedloga projekata, organizovanje promotivnih manifestacija, organizovanje edukativnih aktivnosti za korisnike i sl.



USAID
FROM THE AMERICAN PEOPLE



Projekat razvoja tržišne poljoprivrede II (FARMA II)

Program pomoći američkog i švedskog naroda

Specifični detalji važni za ovaj poziv su sljedeći:

- Stručna praksa bi trebala da bude organizovana na način da praktikanti tokom trajanja prakse steknu vrijedna praktična znanja i vještine iz oblasti poslovanja za koja su se školovali, te da nakon završetka prakse budu dodatno osposobljeni za rad i primjenu stečenih znanja u praksi. Pored toga, praktikanti treba da daju svoj doprinos pružaocima stručne prakse u unapređenju njihovih poslovnih aktivnosti;
- Stručna praksa treba da traje 8 sedmica. Obavljanje prakse treba da se odvija u periodu avgust 2017-februar 2018. godine, a tačan period biće dogovoren između pravnih subjekata i odabranih praktikanata;
- Ukupno 10 mladih studenata završnih godina, diplomiranih ekonomista i/ili inženjera će biti odabrano za prijem u 10 prethodno navedenih pravnih lica;
- Prednost odabira imaju studenti, diplomci i/ili mladi inženjeri čije je mjesto prebivališta bliže lokaciji odabranih pravnih lica kod kojih će se organizovati stručna praksa;
- Nakon završetka stručne prakse, praktikanti su dužni da izrade detaljan izvještaj o aktivnostima tokom trajanja prakse;
- tokom trajanja stručne prakse, od strane projekta, praktikanti će imati obezbjeđenu skromnu nadoknadu za troškove prevoza i toplog obroka.

III. Način prijave

Zainteresovana lica, trebaju da popune prijavni obrazac koji je prilog ovom pozivu i da ga pošalju na adresu petar.n@cerd.ba. Popunjen prijavni obrazac je potrebno dostaviti na naznačenu e-mail adresu najkasnije do 25.07.2017. godine. Nakon isteka roka za dostavljanje prijava, ukupno 10 zainteresovanih lica će biti odabrano za obavljanje stručne prakse u prethodno spomenutim privrednim subjektima.

IV. Dodatne informacije

Petar Ninić
Projektni koordinator
Centar za ekonomski i ruralni razvoj – CERD
Krneta bb
78250 Laktaši
www.cerd.ba
[facebook.com/card.cerd](https://www.facebook.com/card.cerd)
Tel: 051 491 757
Mob: 065 489 657
e-mail: petar.n@cerd.ba